

Основные правила безопасного поведения на дороге



Главное правило безопасности: выходя из дома и каждый раз перед выходом на проезжую часть, обязательно остановись, чтобы оценить дорожную обстановку.

1. *Иди по тротуару или пешеходной дорожке.*

Тротуар – территория пешеходов. Если его нет, то можно идти по обочине или краю проезжей части навстречу движению транспорта. За городом безопаснее идти не по самой обочине, а по тропинке вдоль дороги. Если на тротуаре ведутся ремонтные работы, не поленись перейти на другую сторону улицы.

2. *Будь внимателен на дороге.*

Не шали, не играй на тротуаре и пешеходных дорожках. Будь вежливым. Не мешай другим пешеходам.

3. *Переходи проезжую часть только по пешеходным переходам.*

Самый безопасный переход – подземный или надземный, потому что пути пешеходов и машин на нем не пересекаются. Если такого перехода поблизости нет, переходи по «зебре», лучше – на регулируемом перекрестке, то есть там, где есть светофор.

4. *При переходе дороги пешеходы должны руководствоваться сигналами пешеходного светофора.*

Он имеет два сигнала – красный и зеленый. Если такого светофора нет, то нужно руководствоваться сигналами транспортного («трехглазого») светофора.

Красный сигнал светофора запрещает движение. Стой! Выходить на дорогу опасно!

Желтый предупреждает о смене сигнала. Стой! Желтый сигнал светофора тоже запрещает переход!

Только зеленый сигнал разрешает движение. Но он не означает, что можно переходить без оглядки. Безопасность пешеход должен обеспечить себе сам.

Даже если тебе горит зеленый, не торопись сойти с тротуара. Подожди немного, ведь какие-то машины могут не успеть остановиться. Убедись, что все машины остановились и никто из водителей не поворачивает направо.

5. *Иди быстро, но не беги.*

Когда человек бежит, он по сторонам не смотрит. Повернуть голову на бегу трудно, да и опасно – можно упасть. При движении шагом, имея опору на обе ноги, человек без труда может повернуть голову вправо и влево.

Если ты подошел к переходу при мигающем зеленом сигнале светофора, переходить не следует, хотя переход разрешен – можно не успеть перейти проезжую часть до смены зеленого сигнала на красный, а это уже опасно.

После нескольких морозных дней со снегопадами и метелями нагрянула оттепель... Хлюпающая каша создает реальную опасность на дорогах пешеходам и водителям.

Во-первых, дорога, покрытая такой снежно-водяной кашей, - очень скользкая. Тормозной путь у автомобилей на таком покрытии удлинится в несколько раз, почти так же, как на льду. К тому же при резком торможении автомобиль может занести. Поэтому нужно быть особенно внимательным при переходе проезжей части и обязательно убедиться в том, что все машины остановились и пропускают тебя. И конечно же, крайне опасно перебежать дорогу перед близко едущим автомобилем, даже если он движется, как тебе кажется, на небольшой скорости.

Во-вторых, снежно-водяная каша часто скрывает под собой всевозможные неприятные «сюрпризы» - это может быть наледь, яма на асфальте, комья смерзшегося снега. Поэтому когда идешь по тротуару, не спеши. Лучше идти медленно, чем упасть.

В-третьих, к сожалению, не все водители снижают скорость перед лужами или их объезжают. Уворачиваясь от брызг из-под колес, можно нечаянно оступиться, поскользнуться. Поэтому, идя по тротуару, сохраняй внимание и держись подальше от края проезжей части.

6. *Носи световозвращающие аксессуары.*

Безжалостная статистика свидетельствует о том, что каждое третье ДТП с участием пешеходов происходит ночью, а последствия ночных аварий значительно тяжелее. В весеннее время видимость на дорогах ограничена из-за осадков, использование пешеходами световозвращающих элементов становится особенно актуальным.

Купив и закрепив на одежде вашего ребенка модный световозвращающий аксессуар – повязку, нашивку или брелок – вы увеличиваете шансы того, что водитель заметит его издалека.

